
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 

 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

الفرق بین كل حد والذي یلیھ ثابت، فالمتتابعة حسابیة 
 .4أساسھا 

 

الفرق بین كل حد والذي یلیھ لیس ثابت، لیست متتابعة 
 حسابیة 

 

 : أوجد الأساس بطرح الحدود المتتالیة1الخطوة

11-9.5=1.5 

 1.5الأساس = 

إلى الحد الأخیر في المتتابعة تجد الحد   1.5: أضف 2الخطوة
 التالي 

14+1.5=15.5 

15.5+1.5=17 

17+1.5=18.5 

18.5+1.5=20 

 20، 18.5، 17، 15.5الحدود الأربعة التالیة ھي: 
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 : أوجد الأساس  1الخطوة

-1-3=-13 

 : اكتب المعادلة 2الخطوة

 ) د1-ن (ن + أن = أ

 13-، د=3أ=)         13-() 1-+ (ن3ن = أ

 13ن + 13-3ن = أ

 16ن + 13-ن = أ

 

بدلاً من ن في معادلة الحد النوني التي توصلت   15عوض 
 إلیھا 

 16ن + 13-ن = أ

 16) +15( 13-=  15أ

 =-195 +16 

 =- 179 

 

 ) نأ،  ن( نأ 16ن + 13- ن
1 -13 )1( +16 3 )1 ،3( 
2 -13 )2( +16 -10 )2 ،-10( 
3 -13 )3( +16 -23 )3 ،-23( 
4 -13 )4( +16 -36 )4 ،-36( 
5 -13 )5( +16 -49 )5 ،-49( 

 

في معدلة الحد النوني التي  نأ بدلا من  144-عوض 
   توصلت إلیھا

 16ن + 13-ن = أ

 16ن + 13-=114-

 ن  13-=16-114-

 ن   13-=  130-

 = ن10

 العاشر ھو الحد   144-إذا الحد الذي قیمتھ  

 ) د 1-ف(ن) = أ + (ن

 )0.1() 1-+(ن2=

 0.1-ن  0.1+ 2=

 1.9ن + 0.1ف(ن)= 

 ف(ن)  ن 
1 2 
2 2.1 
3 2.2 
4 2.3 
5 2.4 
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الفرق بین كل حد والذي یلیھ لیس ثابت، لیست متتابعة 
 حسابیة 

 

الفرق بین كل حد والذي یلیھ ثابت، متتابعة حسابیة أساسھا 
5 

 

 3-=   12-9الأساس = 

إلى الحد الأخیر في المتتابعة لإیجاد الحد   3-أضف 
 التالي.

3-3=0 

0-3  =-3 

-3 -3 =-6 

 6-،  3-، 0الحدود الثلاثة ھي 

 4)=2-(-2الأساس = 

إلى الحد الأخیر في المتتابعة لإیجاد الحد   4أضف 
 التالي.

10+4=14 

14+4=18 

18+4=22 

 22، 18، 14الحدود الثلاثة ھي 

 ) 2-)(1-+(ن 1أن = أ

 )2-)(1-+(ن15=

 2ن + 2- 15= 

 17ن + 2-أ(ن)= 

 ) نأ(ن،  نأ 17ن + 2- ن
1 -2 )1+ (17 15 )1 ،15( 
2 -2 )2+ (17 13 )2 ،13( 
3 -2 )3+ (17 11 )3 ،11( 
4 -2 )4+ (17 9 )4 ،9( 
5 -2 )5+ (17 7 )5 ،7( 

 

 )0.5)(1-+(ن 1أن = أ

 )0.5)(1-+(ن1=

 0.5-ن  0.5+  1-= 

 1.5 – ن  0.5أ(ن)= 

 ) نأ(ن،  نأ 1.5 –ن  0.5 ن
1 0.5 )1 ( – 1.5 -1 )1 ،-1 ( 
2 0.5 )2 ( – 1.5 -0.5 )2 ،-0.5( 
3 0.5 )3 ( – 1.5 0 )3 ،0( 
4 0.5 )4 ( – 1.5 0.5 )4 ،0.5( 
5 0.5 )5 ( – 1.5 1 )5 ،1( 
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،  635، 580اكتب دالة تعبر عن المتتابعة الحسابیة 
690 .... ، 

 )0.5)(1-+(ن 1أن = أ

 )55)(1-+(ن580=

55 

 55-ن  55+ 580= 

 525+ ن 55أ(ن)= 

 525ن + 55الدالة: ق(ن)= 

 ق(ن)  ن
1 580 
2 635 
3 690 
4 745 
5 800 

 

 

الفرق بین كل حد والذي یلیھ ثابت، متتابعة حسابیة أساسھا 
4 

 

الفرق بین كل حد والذي یلیھ لیس ثابت، لیست متتابعة 
 حسابیة 

 

 1.06،      الأساس + 6.38، 5.32، 4.26

 2 -الأساس          9، 11، 13

2
3

3  ،4  ،1
3

1الأساس +       4
3

 

1
2

1  ،2  ،1
2

1الأساس +       2
2
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 ) د1-+(ن 1أن = أ

 )5-)(1-+(ن3-=

-5 

 5ن + 5- 3-= 

 2ن + 5-أ(ن)= 

 ) نأ(ن،  نأ 2ن + 5- ن
1 -5 )1+ (2 -3 )1 ،-3 ( 
2 -5 )2+ (2 -8 )2 ،-8 ( 
3 -5 )3+ (2 -13 )3 ،-13( 
4 -5 )4+ (2 -18 )4 ،-18( 
5 -5 )5+ (2 -23 )5 ،-23( 

 

 ) د1-+(ن 1أن = أ

 )5)(1-+(ن2-=

-5 

 5-ن  2+5-= 

 7-ن   5-أ(ن)= 

 ) نأ(ن،  نأ 7-ن  5 ن
1 5 )1 (-7 -2 )1 ،-2 ( 
2 5 )2 (-7 3 )2 ،3( 
3 5 )3 (-7 8 )3 ،8( 
4 5 )4 (-7 13 )4 ،13( 
5 5 )5 (-7 18 )5 ،18( 

 

 

 ) د1-+(ن 1أن = أ

 ) 0.25)(1-+(ن0.75-=

0.25 

 0.25-ن  0.25+ 0.75-= 

 1-ن 0.25أ(ن)= 

 ) نأ(ن،  نأ 1-ن 0.25 ن
1 0.25)1 (-1 -0.75 )1 ،-0.75( 
2 0.25)2 (-1 -0.5 )2 ،-0.5( 
3 0.25)3 (-1 -0.25 )3 ،-0.25( 
4 0.25)4 (-1 0 )4 ،0( 
5 0.25)0 (-1 -0.25 )5 ،-0.25( 
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 ) د1-+(ن 1أن = أ

 )4-)(1-+(ن11-=

4 

 7-ن 4-= 

 7-ن 4-أ(ن)= 

 ) نأ(ن،  نأ 7-ن 4- ن
1 -4)1 (-7 -11 )1 ،-11( 
2 -4)2 (-7 -15 )2 ،-15( 
3 -4)3 (-7 -19 )3 ،-19( 
4 -4)4 (-7 -23 )4 ،-23( 
5 -4)5 (-7 -27 )5 ،-27( 

 

 ن 2ق(ن)= 

 ق(ن)   ن
1 2 
2 4 
3 6 

 } 3، 2، 1المجال = {

 

-3 ،-1 ،1 ،3 

 5-ن  2ن = أ

 

 20ن + 1.5ف(ن)=

 

 5-ن  2ق(ن)= 
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 ) د 1-+(ن 1أن = أ

 ) 2) (1-4+( 1أ= 8

 6+  1أ= 8

 2= 1أ

 2الحد الأول للمتتابعة = 

 ) د 1-+(ن 1أن = أ

 ) 5-) (1-12+( 1أ= 22

 55 - 1أ= 22

 77= 1أ

 

 ) د 1-+(ن 1أن = أ

-36 =28 )+4-1 ) (-8 ( 

 8ن + 8- 28= 36-

 ن 8ن +   8- 36= ن 8+  36-

 36ن =  8+  36-

 72ن =  8

 9ن = 

 ھو الحد التاسع 36-الحد الذي قیمتھ  

 - نأ+  2-نأن = أ

 

13 ،21 ،34 ،55 ،89 ،144 ،233 ،277 ،610 

الفرق بین كل حد والذي یلیھ لیس ثابت، لیست متتابعة 
 حسابیة 

 

 28-، 18-، 8-، 2المتتابعة الحسابیة: 

 )6س+4( –س   3) = 8(س+ –  6س + 4

 6-س -=  2-س  3

 4-س =  4

  1-س = 

  

الفرق بین كل حد والذي یلیھ ثابت، متتابعة حسابیة أساسھا 
 3س + 2
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الفرق بین كل حد والذي یلیھ ثابت، متتابعة حسابیة  
 أساسھا س 

 1س+ 7، 1س +6، 1س + 5الحدود اللاثة التالیة: 

الفرق بین كل حد والذي یلیھ لیس ثابت، لیست متتابعة 
 حسابیة 

 

 أوجد أولاً الأساس للمتتابعة المعطاة ثم أستعمل الصیغة

 ) د 1-+(ن 1أن = أ
في التعویض عن ن بترتیب الحد المطلوب فالمتتابعة 

الحسابیة ھي دالة خطیة یمثل فیھا د المیل، ن المتغیر 
 المتغیر التابع  أنالمستقل، 

   0=  4س + 3

س +   
4
3

  =0 

د(س) = س +  
4
3

 

 د(س) س
1 2.3 
-1 0.3 

الخط المستقیم الذي یمثل الدالة یقطع محور السینات  
 1.3-لدا فإن الحل ھو س =  1.3-عند  

 

م=
−ص1 2ص
−س1 2س

   

−1−2=    م 
9−3−

   =3−
12−

   =1
4
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- س 
3
2

  =0   

  - د(س) = س 
3
2

 

 د(س) س
 

1 -0.5 
-1 -2.5 

الخط المستقیم الذي یمثل الدالة یقطع محور السینات  
 1.5لدا فإن الحل ھو س =  1.5عند 

 

 7-8-=  7-7س + 5

 15-س =  5

 3-س=  

 8-=  7) +3-(5التحقق: 

 12-س =  3

  4-س = 

 ص  س
0 -8 
1 -7 
-1 -9 

 

 

 ص  س
0 4 
1 5 
-1 3 
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 ص  س
0 2 
2 1 
-2 3 
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